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ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada no dia quinze de dezembro de dois mil e dez, 
na Sala da Congregação, com início às quatorze horas, sob a presidência do Prof. 
Dr. Paulo Ferreira de Araujo, Diretor da FEF. Estiveram presentes os Professores: Prof. 
Dr. Miguel de Arruda – Diretor Associado, Coordenações: PÓS-GRADUAÇÃO – Prof. Dr. 
Antonio Carlos de Moraes, GRADUAÇÃO – Profa. Dra. Elaine Prodócimo, EXTENSÃO – Prof. 
Dr. Ademir De Marco. DEPARTAMENTOS: DEAFA – Prof. Dr. José Irineu Gorla, DCE – Prof. 
Dr. Sergio Augusto Cunha, DEL – Profa. Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis em substituição 
ao Prof. Dr. Lino Castellani Filho, DEM – Profa. Dra. Helena Altmann. Representação Docente 
MS6 – Prof. Dr. Gustavo Luiz Gutierrez e Prof. Dr. Roberto Vilarta. Representantes Suplentes 
MS5  - Prof. Dr. Ricardo Machado Leite de Barros e Prof. Dr. Edison Duarte, MS3 – Prof. Dr.  
José Júlio Gavião de Almeida e Prof. Dr. Orival Andries Júnior. Representante discente de 
graduação: Paulo Henrique de Souza Cavalcante - Representante discente de pós-
graduação: Aline Araújo do Carmo. Representantes Administrativos: Emerson Teodorico 
Lopes e Selvino Frigo. Ausências Justificadas: Prof. Dr. Roberto Vilarta e Prof. Dr. Lino 
Castellani Filho. EXPEDIENTE – O Prof. Paulo Ferreira de Araújo informou sobre a 
realização do inventário feita na faculdade e parabenizou o trabalho do servidor Laércio 
Paulo Campos pelo desempenho atribuído na organização dos bens patrimoniados da 
Unidade. Informou também sobre a Comissão de Recepção de Calouros e solicitou que ela 
seja exemplo de Respeito e Integração. O servidor Emerson agradeceu a FEF, em nome dos 
funcionários, pela homenagem feita aos servidores não docentes no dia 03 de dezembro de 
2010. O Prof. Dr. Ademir De Marco, enquanto Presidente da Comissão do Jubileu de Prata 
agradeceu o empenho de todos funcionários que colaboraram na realização dos eventos. Ele 
atribuiu o sucesso dos eventos à Comissão do Jubileu de Prata e informou que ainda falta a 
publicação do livro da história dos 25 anos da FEF. Informou também, seu consternamento e 
de toda comunidade fefiana sobre o falecimento do Prof. Dr. Ruy Jornada Krebs, que 
participou da construção da Pós-Graduação, de diversas bancas e de projetos de pesquisas 
da FEF. Parabenizou a Profa. Dra. Helena Altmann pela aprovação no concurso público. O 
Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo agradeceu ao Prof. Dr. Ademir De Marco pela coordenação 
da Comissão do Jubileu de Prata. O servidor Selvino Frigo agradeceu pelos quatro anos em 
que esteve na Congregação representando os funcionários, pela forma carinhosa e 
respeitosa em que foi tratado na mesma. Desejou sucesso ao Vanderlei Aparecido Moralez e 
desejou um Feliz Natal a todos. O Prof. Dr. José Irineu Gorla informou sobre a realização do 
Congresso Paraolímpico, elogiou os trabalhos de secretaria e os trabalhos apresentados no 
evento. O Prof. Dr. Edison Duarte agradeceu o apoio da direção e dos funcionários na 
realização do Congresso Paraolímpico e sugeriu que se fizesse um acordo de protocolos 
quando houver eventos em outras instituições. O Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo 
agradeceu o Prof. Dr. Edison Duarte pela presidência do evento. O Prof. Dr. Sergio Augusto 
Cunha informou sobre a realização do 2º Seminário em Homenagem ao Prof. Dr. Euclydes 
Custódio de Lima Filho, que teve uma participação significativa de docentes e alunos de pós-
graduação. Agradeceu aos Profs. Drs. René Brenzikofer e Luiz Eduardo Barreto Martins pela 
organização do evento. A segui o Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo cita os Eventos 
realizados pela FEF: II Encontro Interdisciplinar “Dependência Química e Atividade Física” – 
04/11/10 realizado na Sala da Congregação - Responsável Prof. Dr. Sérgio Stucchi; 2º Dia da 
Consciência Negra da FEF – 24/11/2010 realizado na Congregação, salão de danças - 
Responsável: Prof. Dr. Odilon José Roble; Duathlon Contra Relógio Noturno - 27/11/2010 - 
realizado na piscina, pista de atletismo - Responsável: Prof. Dr. Orival Andries Junior; 
Passeio Ciclístico UNICAMP - 28/11/2010 - Comissão do Jubileu/FEF - Responsável: Prof. Dr. 
Ademir De Marco; Homenagem aos funcionários da FEF – 03/12/2010 - Comissão do 
Jubileu/FEF - Responsável: Prof. Dr. Ademir De Marco - Ginasinho da FEF; XVI - Festival 
Coisas da FEF - 03/12/2010 - Responsável: Prof. Dr. Odilon José Roble; Seminário Educação 
Física Escolar: olhares a partir da cultura - 10/12/2010 - Responsável: Prof. Dr. Jocimar 
Daolio; Almoço em Comemoração ao Jubileu de Prata (Feijoada) – 04/12/10 realizado no 
Restaurante Manga Real – Responsável – Comissão do Jubileu de Prata da FEF; Seminário 
de Educação Física Escolar: olhares a partir da cultura – 10/12/2010 – Responsável Prof. Dr. 



  
Jocimar Daolio; Festa de Confraternização da FEF (Churrasco) – 15/12/2010 – Chácara Santa 
Margarida – Paulínia. Encerrando o Expediente o Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo colocou 
em apreciação a Ata da 141ª Reunião Ordinária da Congregação que foi aprovada com 
alteração na página 06, linha 2, onde se lê Elaine, leia-se Helena. Em seguida o Prof. Dr. 
Paulo Ferreira de Araújo abriu para destaque os itens da Ordem do Dia. Foram destacados 
os itens B, C, I, R, sendo aprovados em bloco, por unanimidade, os itens: ITEM A: 
Proposta de abertura do Concurso Público para preenchimento de uma vaga de 
Professor Doutor, nível MS-3 em RTP, na Parte Permanente do Quadro Docente 
da UNICAMP, nas áreas de Esporte e Treinamento - Disciplina EF632 Estudos Psicológicos 
do Esporte e Educação Física e Sociedade - Disciplina EF414 – Fundamentos de Psicologia e 
Educação Física. ITEM D: Resolução Interna CPG-FEF-UEC 101/2010. Solicitação de 
Revalidação de Diploma de Mestrado, Interessado: Pedro Vieira Sarmet Moreira - Proc. 01-P-
17860/2010. ITEM E: Resolução Interna CPG-FEF 102/2010. Alteração na ordem de 
oferecimento da quinta e sétima disciplinas no Curso de especialização em Educação Física 
para professores do Ensino Fundamental II e do Ensino Médio – Projeto RedeFor. ITEM F: 
Resolução Interna CPG-FEF 103/2010.Credenciamento do Prof. Dr. João Paulo Borin 
como Professor Pleno do Programa de Pós-Graduação. ITEM G: Resolução Interna CPG-
FEF 116/2010. Credenciamento da Profa. Dra. Claudia Regina Cavaglieri como Professor 
Pleno do Programa de Pós-Graduação. ITEM H: Resolução Interna CPG-FEF 104/2010. 
Solicitação do Prof. Dr. Cláudio Luiz de Souza Meireles para realizar Pós-Doutorado junto a 
Área de Biodinâmica do Movimento e Esporte, por período de 01 ano, sob a Coordenação do 
Prof. Dr. Cláudio Alexandre Gobatto- Vinculação como Pesquisador Colaborador. ITEM J: 
Resolução Interna CPG/FEF Nº 119/2010. Proposta de alteração da vaga de Doutorado 
para o Mestrado, atribuída à Profa. Dra. Heloísa Helena Baldy dos Reis, no Processo Seletivo 
2011. ITEM K: Resolução Interna CPG/FEF Nº 117/2010. Resultado Final do Processo 
Seletivo para os Cursos de Mestrado e Doutorado, com ingresso de alunos no 1º semestre 
de 2011. ITEM L : Homologação ad referendum. Resolução GRADUAÇÃO-FEF 
06/2010. Abertura de Disciplina EF091 – Atividade Física, Promoção da Saúde e Qualidade 
de Vida para o ProFis – Programa de Formação Interdisciplinar Superior. ITEM M: 
Resolução COMEX-FEF 13/2010. Encerramento do Convênio UNICAMP e o Instituto 
Nacional de Educação Física da Catalunya. ITEM N: Resolução COMEX-FEF 14/2010. 
Encerramento do Termo Aditivo 01 ao Convênio UNICAMP e o Instituto Nacional de 
Educação Física da Catalunya. ITEM O: Resolução COMEX-FEF 15/2010. Relatório final 
das atividades do Termo Aditivo 03 ao Convênio UNICAMP e a Universidade Técnica de 
Lisboa. ITEM P: Resolução DEL-FEF 01/2010. Relatório das Atividades desenvolvidas 
pelo Professor Doutor Lino Castellani Filho, durante Licença Sabática, no período de 08/02 a 
07/08/2010. ITEM Q: Resolução DEL-FEF 02/2010. Relatório das Atividades 
desenvolvidas pela Professora Doutora Heloísa Helena Baldy dos Reis, durante Licença 
Sabática, nos períodos de 15/01 a 18/03/2007 e 13/04 a 07/08/2010. Na sequência o Prof. 
Dr. Paulo Ferreira de Araújo colocou em discussão os itens destacados da Ordem do Dia: 
ITEM B: Homologação da Ata da consulta à comunidade para escolha do 
Coordenador de Pós-Graduação (2011-2012). A Profa. Dra. Helena Altmann solicitou a 
inclusão da palavra nada, na frase final da ata. Após a consideração da Profa. Dra. Helena 
Altmann o Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo colocou em apreciação o item que foi aprovado 
por unanimidade.  ITEM C: Manifestação de interesse de vinculação dos docentes na 
nova estrutura departamental. Profa. Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis-
transferência do DEL para o DCE; Prof. Dr. Luiz Eduardo Barreto Martins-
transferência do DEAFA para o DCE; Profa. Dra. Mara Patrícia Traina Chacon 
Mikahil-transferência do DCE para o DEAFA; Prof. Dr. Ricardo Machado Leite de 
Barros-transferência do DEM para o DCE. O Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo informou 
que a Profa. Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis fez uma nova justificativa e pede para os 
membros da Congregação desconsiderarem a página 05 da pauta. Após as considerações, o 
Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo colocou em apreciação sendo aprovado por unanimidade. 
ITEM I: Resolução Interna CPG/FEF Nº 118/2010. Composição da Comissão de 
Pós-Graduação para o período 11/03/2011 a 10/03/2013. O Prof. Dr. Edison Duarte 
questionou sobre a falta de um membro suplente na Área de Concentração Educação Física 



  
e Sociedade. A Profa. Dra. Heloísa Helena Baldy dos Reis explicou que a área é composta 
por poucos professores e todos estão com compromissos. O Prof. Antonio Carlos informou 
que o Regulamento Interno da Pós-Graduação prevê dois titulares e dois suplentes. O Prof. 
Dr. Paulo Ferreira de Araújo colocou que a Congregação pode indicar um nome e solicitou 
aos membros sugestões de nomes. Foi sugerido o nome da Profa. Dra. Elaine Prodócimo. A 
Profa. Dra. Elaine Prodócimo disse que aceita, porém, gostaria que o assunto fosse aprovado 
na área. O Prof. Dr. Miguel de Arruda informou que a Comissão de Pós-Graduação solicitou à 
Área de Concentração Educação Física e Sociedade a indicação de dois suplentes, porém,  a 
mesma respondeu que não havia docente disponível. Após diversas discussões, a 
Congregação perguntou a Profa. Dra. Elaine Prodócimo se ela aceita ser suplente na 
Comissão de Pós-Graduação. Após o aceite da Profa. Dra. Elaine Prodócimo o item foi 
colocado em apreciação, sendo aprovado por unanimidade. ITEM R: Resolução DCE-FEF 
18/2010. Transferência do Prof. Dr. Cláudio Alexandre Gobatto para a Faculdade 
de Ciências Aplicadas, mediante permuta pelo Prof. Dr. João Paulo Borin para a 
Faculdade de Educação Física. O Prof. Dr. Paulo Ferreira de Araújo informou que 
solicitou ao Prof. Dr. Cláudio Alexandre Gobatto a entrega de um documento oficial sobre 
sua transferência para Faculdade de Ciências Aplicadas de Limeira, na Direção da FEF. 
Informou ainda, que Regimentalmente a troca pode ser feita, que as disciplinas ofertadas na 
graduação serão ministradas pelo docente e que o Prof. Dr. Cláudio Alexandre Gobatto 
continuará credenciado na pós-graduação como Professor Pleno. Informou também, que 
conversou com o Prof. Dr. João Paulo Borin e que ele concordou com a permuta. Após 
discussões, o item foi aprovado por unanimidade. Encerrando a reunião o Prof. Dr. Paulo 
Ferreira de Araújo agradeceu aos professores, funcionários e alunos pelos seis meses de 
gestão e pelo apoio. Desejou um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de energia a todos. Nada 
mais a ser tratado, eu, Mariângela Cristina Padovani Bartier, secretariei e lavrei a presente 
ata. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 

 
 
 
 


